المدرسة الإعدادية منزل جميل 2                                            2013/2014                           الأستاذ  محمد الهادي الكعبوري
تدريب على الإنشاء
الحجج
الهدف= إنتاج نص  حجاجي يتضمن حججا متنوعة .

	ي)/
أما ذوات الأربع فهي تطرب لألحاننا . و الحكاية المذكورة في الأغاني لأبي الفرج عن تأثير الحداء  في الإبل لدرجة تفقدها  الشعور ،و تفتك بها فتكا ذريعا،هي أقوى دليل.

   و من لا يعرف ما تأتيه  جياد الخيل من الحركة و الإعجاب و الرقص و التفاني في حب السباق و الإقدام إذا سمعت صوت النفير أو صوت الطبل و السورنا ؟

   و أثبت المؤلف "شاتوبريان " أن الدببة  تطرب لأصوات الموسيقى.

	س)/
 في رأيي أنّ مهنة التعليم أشرف المهن على الإطلاق لأنها أبعدها عن الأنانية و أشدها إنكارا للذات أهمّ، ألا ترى الأجيال تمر تحت نظر المعلم فينشأ منها الأطباء و المهندسون و الأدباء و المفكرون الذين يقتحمون الحياة يحاربون بالسّلاح الذي وضعه في أيديهم ذلك البطل المجهول، أما هم فأسماء برّاقة في شتى آفاق الحياة و أما هو فلا يزال ينشئ أجيالا جديدة و اسمه مغمور.

    إذن فحسْب المعلّمين فخرا و جزاء و شرفا أنّ العالم صنع أيديهم.   

                                                                          (عن خليل تقي الدين).

	ش)/
فإذا فاق الرجل المرأة في القوتين  البدنية و العقلية  فذلك إنما لأنه اشتغل  بالعمل و الفكر أجيالا طويلة كانت المرأة محرومة من استعمال القوتين المذكورتين ، و مقهورة على لزوم  حالة من الانحطاط تختلف في الشدة و الضعف على حسب الأوقات و الأماكن .


	كمل هذين النصين الحجاجييين بحجج متنوعة مما يلي=
*أ/ لا شك أن المرأة نافعة لمجتمعها ..

*ب/ الحرب شر على المجتمع
+ ذلك أنها تفني ثروته و تبيد أهله.
+ و إن جنحوا للسلم فاجنح لها .

+تنخر في المجتمع كما  ينخر السوس جذع الشجرة 

+ الأم مدرسة  متى أعددتها     أعددت شعبا طيب  الأعراف

+ كنبع الماء  يسقي الزرع فيغدو أخضر باسقا 

+

+ كل فرد عامل في المجتمع نافع  و المرأة عاملة فيه  إذن فهي نافعة بما  تساهم به من نشاط 

+ المرأة  العاملة أنفع من الشاب  الخامل  و أعز قدرا  رغم قوته البدنية 
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الموضوع= لاحظت على أخيك الصغير شغفا  بالأفلام الحربية و إعجابا بأبطالها و ميلا إلى تقليدهم ، فسعيت  لتنبيهه إلى ما تسببه الحرب من إضرار بالفرد  و تشريد للعائلات  و إتلاف لثروات  الشعوب . انقل ما  لاحظته على أخيك  الصغير و ما  اعتمدته من  حجج و آراء  في تنبيهه...

	حدد نوع الحجج في النصوص التالية  اعتمادا على  ما درست في حصص شرح النص  و على ما يلي=
1) حجة المقارنة=(التمثيل / التفضيل/...)

2)الحجة المنطقية=(القياس/ ربط السبب بالنتيجة/...)

3)حجة الشاهد القولي= بنصه أو بمعناه(آية قرآنية/ حديث نبوي/بيت من الشعر/قول مأثور/...)

4) حجة الواقع=(الوقائع التاريخية/المظاهر الاجتماعية/...)
أ) /
 إن من أهمّ الوظائف الاجتماعية للمرأة رعاية الأخلاق و القيم العليا التي تفوق آثارها في الأمة آثار الأنظمة و القوانين و الديانات. يقول جان جاك روسو:"يكون الرجال كما تريد النساء، فإذا أردت أن تجعل الرجال من ذوي الهِمَّة و الفضيلة فعلم النساء الهمّة و الفضيلة " و يقول لامارتين:" إذا قرأت المرأة كتابا فكأنّما قرأه زوجها و أولادها".                                                                     (قاسم أمين)
ب)/   
مثل المكتشف الكنز
من استكثر من جمع  العلوم  و قراءة الكتب من غير إعمال الروية  فيما يقرأه كان خليقا أن لا يصيبه إلا كما أصاب الرجل الذي زعمت العلماء  أنه اجتاز ببعض المفاوز  فظهرت له آثار كنوز  فجعل يحفر و يطلب  فوقع  على شيء كثير من  عين و ورِق  فقال في نفسه: إن أخذت  في نقل  هذا المال  كان إخراجي  له قد قطعني  الاشتغال بنقله  عن اللذة بما أصيب  منه و لكن  أستأجر قوما  يحملونه إلى منزلي  و أكون أنا آخرهم  و لا أبقي ورائي شيئا أشغل فكري بنقله  و أكون قد استظهرت في إراحة بدني عن الكد بيسير  أجرة أعطيها  لهم . ثم جاء بالحمالين  فجعل يسلم  إلى كل واحد منهم  ما يقدر على حمله و يقول له : اذهب به إلى منزلي  فينطلق به الحمال إلى منزل نفسه  فيغدر به  حتى إذا لم يبق من الكنز  شيء  انطلق إلى منزله  فلم ير فيه من المال  شيئا   و  وجد  كل واحد  من الحمالين  قد فاز  بما  حمله لنفسه  و لم يكن  له من ذلك إلا العناء  و التعب لأنه  لم يفكر  في آخر أمره.
ج)/
لا يخفى ما  لظاهرة  وسائل الإعلام  من تأثير  في الرأي العام  نظرا لاعتمادها من قبل نسبة كبيرة  من المجتمع  مصدرا إعلاميا و تثقيقيا.
د)/
الإعلام اليومي أصبح  و أمسى ضرورة من ضرورات الحياة مثله مثل الطعام.
هـ)/
بما أنه من المسلم به أن لكل المواطنين حق التعلم، و بما أنك لا تختلف  معي في أن الرأة مواطنة ، إذن فلا مناص  لك من الاعتراف  بأن  للمرأة حق  التعلم.
و)/
و ليس أصنع  لعقول الناس  في العصر الحديث من وسائل الإعلام مثل الصحافة و الإذاعة المسموعة و المرئية.
ز)/
لا غرابة اليوم أن تجد شبابا يجنح و يزيغ عن الجادة إذ أن  وسائل الترفيه التجارية و الصحافة السيارة  و حتى جرائد الأطفال  أضحت من الوسائل المثيرة  الحافزة على خرق القوانين و التمرد على  نواميس المجتمع.
ح)/
و لشدّما آسف إذ أرى  مدارسكم و جامعاتكم تعنى بالعقل  فتضع له البرامج  الطويلة العريضة في مختلف العلوم  و تعنى بالجسم  فتنظم له الألعاب الرياضية و تقيم له مباريات السباق و كرة القدم  و رفع الأثقال . ثم لا تقيم وزنا و لا تضع منهجا  للذوق و تربيته و هو الأحق بالعناية و الأجدر بالرعاية            (أحمد أمين)
ط)/
قد يكون توسيع الأفق الذهني أول مظهر من مظاهر  وظائف أجهزة  الاتصال، إذ بإمكان  هذه الوسائل ... أن تساعد  شعوب البلدان النامية على معرفة  نمط حياة الشعوب الأخرى.
ن)/

المودة بين  الأخيار سريع اتصالها  بطيء انقطاعها و مثل ذلك مثل الذهب  الذي هو  بطيء الانكسار  هين الإصلاح ،و  المودة بين  الأشرار سريع انقطاعها بطيء اتصالها كالكوز  من الفخار  يكسره أدنى  عبث ثم لا وصل له أبدا.                                       ( ابن المقفع)




